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 VERBALE N. 47 
C O M U N E   D I   P A L E R M O 

I CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 28/03/2022 

     

 L’anno duemilaventidue, il giorno ventotto del mese di marzo, si è adunato, giusto 

avviso del Presidente prot.int. n. 153/2022 SCIRC1 del 01/03/2022 e successiva integrazione 

prot.int. n. 176/2022 SCIRC1 del 22/03/2022,  il Consiglio della Prima Circoscrizione, presso i 

locali della Prima Circoscrizione nell’Aula Consiliare “Falcone e Borsellino” della Sede Civica 

di Piazza Giulio Cesare n. 52. 

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, Funzionario amministrativo 

della Prima Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09:46  il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente, risultano 

presenti i consiglieri Sorci Salvatore e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a tre. 

Verificata la mancanza del numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 10:48 riaprono i lavori ed il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare 

l’appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, il Vicepresidente Nicolao ed  i consiglieri 

Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari ad otto.   

Presidente Castiglia: procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri 

Valenti, Pitarresi e Sorci. 

 L’aula approva all’unanimità.  

Presidente Castiglia: comunica all’aula, con riferimento all’avvio dello “Step4” della 

raccolta differenziata delle attività commerciali, che dopo l’incontro con Rap, sono state accolte 

alcune richieste avanzate dal Consiglio della Prima Circoscrizione, quali il ritiro alle 6 del 

mattino e l’incremento del numero di giorni per la raccolta del cartone. Per quanto concerne la 

situazione del mercato delle pulci, comunica di avere incontrato nella giornata di venerdì u.s. il 

rup  Arch. Di Lorenzo, che gli ha fatto un quadro complessivo della situazione, evidenziando 
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che la strada non si può aprire, in quanto non è chiaro lo stato della pavimentazione e 

potrebbero esservi dei crolli. Riferisce della preoccupazione manifestata dall’Associazione dei 

venditori del mercato delle pulci per lo stato di isolamento in cui si trovano ed evidenzia che la 

relazione dell’Arch. Di Lorenzo dovrà essere di spunto per le eventuali azioni, che si vorranno 

intraprendere, in un quadro caratterizzato dal rimbalzo di responsabilità sui canali del 

maltempo. Fa presente, inoltre, che i venditori chiedono un passaggio su via Matteo Bonello, 

per raggiungere il mercato, ma il Rup sostiene che potrebbero esservi dei crolli del manto 

stradale. Ritiene fondamentale aprire un tavolo tecnico in Prefettura per comprendere a chi 

competa intervenire.  

Alle ore 10:56 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Cons. Tramuto: propone di creare un passaggio, spostando il cantiere di 15 metri. 

Presidente Castiglia: ribadisce che si tratta di un’area, che potrebbe avere cedimenti e, 

pertanto, occorre aspettare la relazione del Rup. 

Alle ore 11:03 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Cons. Tramuto: riferisce di una richiesta di audizione all’Ars per accelerare sul punto. 

Vicepresidente Nicolao: ricorda che il Consiglio della Prima Circoscrizione è riuscito 

tramite una sua mozione a non fare posteggiare i pullman in via Papireto. 

Alle ore 11:08 il consigliere Valenti chiede una sospensione di 5 minuti per fare 

arieggiare i locali, che viene accordata dal Presidente. 

Alle ore 11:13 riaprono i lavori e la Presidente Venturella invita il Segretario a fare 

l’appello. Oltre alla Presidente, risultano presenti i consiglieri Imperiale, Pitarresi, Randazzo, 

Tramuto, Valenti e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente Venturella: propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Sorci con il consigliere Randazzo. 

L’aula approva all’unanimità. 

Presidente Venturella: pone in trattazione il verbale n. 46 del 25/03/2022. 

Sig. Rocco: dà lettura del verbale. 

Alle ore 11:20 il verbale n. 46 del 25/03/2022 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 11:21 partecipa nuovamente ai lavori il consigliere Sorci 

Presidente Venturella: pone in trattazione la mozione, iscritta al punto n.18 degli atti 

ispettivi, presentata dalla consigliera Pitarresi ed avente ad oggetto: “Urgente controllo 
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permanente delle forze dell’ordine in piazza del Gran Cancelliere, Piazzetta della Canna e via 

del Celso”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Pitarresi: illustra la mozione con la quale chiede maggiori controlli nelle vie, 

indicate nella mozione,  in quanto soprattutto nei fine settimana alcuni giovani in preda all’uso 

di alcol e droghe tengono in ostaggio il territorio. Riferisce che i residenti chiamano fino a tarda 

notte le forze dell’ordine, che non intervengono. Comunica, altresì, di avere fatto, senza esito 

positivo, diverse segnalazioni per risolvere il problema ed avere maggiori controlli come in 

Piazza S.Anna e Piazza Magione, dove l’intervento delle forze dell’ordine ha migliorato la 

situazione. Tale circostanza dimostra, a suo avviso, come la Ztl notturna non risolva il 

problema, in quanto i giovani si muovono, comunque, e si creano disagi solo ad anziani e 

disabili. 

Cons. Randazzo: condivide la mozione e la necessità di effettuare maggiori controlli. 

Cons. Venturella: ricorda che la ZTl notturna vuole ridurre il traffico veicolare per 

migliorare la qualità dell’aria, mentre non ha come obiettivo quello di limitare la presenza di 

persone fisiche. Fa rilevare che ci sono zone, come quelle menzionate nella mozione, a bassa 

densità e non ci sono attività commerciali e tali circostanze favoriscono il compiersi di attività 

illecite. Condivide controlli effettuati, a turno, in  tutto il territorio e non fissi in alcune zone. 

Alle ore 11:31 il consigliere Tramuto abbandona i lavori. 

Alle ore 11:32 la mozione, iscritta al punto n.18 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 11:33 la Presidente Venturella chiude definitivamente i lavori. 

         Il Segretario                                    Il Presidente  

Dott. Francesco Militello                                                     Massimo Castiglia 

 

 

                                 Antonio Nicolao 

 

 

                      Tiziana Venturella  
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